	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 19

	1.	Определить  напряженность электрического поля, создаваемого  точечным  зарядом  Q  =  10  нКл  на  расстоянии  10 см от него.  Диэлектрик - масло.     
Ответ: 4,09 кВ/м. Рисунок: нет.  

	2.	Шарик  с  массой  m=1  г и зарядом q=10 нКл перемещается из  точки  1,  потенциал  которой  ФИ1=600  В,  в точку 2, потенциал  которой  ФИ2=0. Найти его скорость в точке 1, если в точке 2 она  стала равной v2=20 см/с.     
Ответ: v1=16.7 см/с. Рисунок: нет  

	3.	В  схеме  рис. 47 E1=2E2, R1=R3=20 Ом, R2=15 Ом и R4=40 Ом.  Амперметр  показывает  1.5  А (ток через него идет снизу вверх).  Найти E1 и E2, а также силы токов I1 и I2, идущих соответственно  через  сопротивления R2 и R3.Сопротивлением батарей и амперметра  пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb93.bmp]
Ответ: E1=24 B; E2=12 B; I2=1.2 A; I3=0.3 A. Рисунок : N47.  

	4.	Тонкая  нить  длиной  20  см  равномерно  заряжена линейной  плотностью  10 нКл/м. На расстоянии а = 10 см от нити, против ее  середины,  находится  точечный  заряд  Q =1 нКл. Вычислить силу,  действующую на этот заряд со стороны заряженной нити.     
Ответ: 1,27 мкН. Рисунок: нет.  

	5.	Построить на одном графике кривые зависимости напряженности  Е  электрического  поля  от  расстояния  r в интервале 1<=r<=5см  через  каждый  один  см  если поле образовано а)точечным зарядом  q=33.3нКл  б)бесконечно  длинной  заряженной  нитью  с  линейной  плотностью  эаряда  лямбда=1.67мкКл/м  в)бесконечно  протяженной  плоскостью с поверхностной плотностью заряда Ь=25мкКл/м2     
Ответ: Рисунок: нет.  

	6.	Найти показания амперметра в схеме рис. 35. ЭДС батареи 100  В, ее внутреннее сопротивление 2 Ом. Сопротивления R1 и R2 равны  соответственно   25  Ом  и  78  Ом.  Мощность,  выделяющаяся  на  сопротивлении   R1,   равна  16  Вт.  Сопротивлением  амперметра  пренебречь.     
Ответ: 1 А. Рисунок : N35.  

	7.	Определить  потенциальную  энергию системы четырех точечных  зарядов, расположенных в вершинах квадрата со стороной длиной 10  см.   Заряды   одинаковы  по  модулю  10  нКл,  по  два  из  них  отрицательны.  Рассмотреть  два  возможных  случая  расположения  зарядов.     
Ответ: -  12,7  мкДж, если заряды одного знака расположены в  противоположных   вершинах   квадрата;   12,7   мкДж,   если   в  противоположных вершинах заряды разных знаков. Рисунок: нет.  

	8.	Элемент,  ЭДС  которого  E  и  внутреннее  сопротивление r,  замкнут  на  внешнее  сопротивление  R.  Наибольшая  мощность во  внешней  цепи  равна 9 Вт. Сила тока, текущего при этих условиях  по цепи, равна 3 А. Найти E и r.     
Ответ: E=6 В; r=1 Ом. Рисунок : нет.  

	9.	Радиус    внутреннего    шара    вакуумного    сферического  конденсатора r= =1 см, радиус внешнего шара R=4 см. Между шарами  приложена разность потенциалов U=3 кВ. Какую скорость v получает  электрон,  приблизившись с расстояния x1=3 см до расстояния x2=2  см?     
Ответ: v=(2*q*U*r*R*(x1-x2)/m*(R-r)*x1*x2)**(1/2)=1.54*10**7  м/с. Рисунок: нет  

	10.	Напряженность  однородного  электрического  поля  равна 120  В/м. Определить разность потенциалов между этой точкой и другой,  лежащей на той же силовой линии и отстоящей от первой на 1 мм.     
Ответ: 0,12 В. Рисунок: нет.  
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